

## **Az egykori mohácsi Selyemgyár épületegyüttesének rehabilitációja**

Az egykori mohácsi Selyemgyár főépületének, gubóraktárának és gyárudvarának tulajdonosa Mohács Város Önkormányzata. Az épületegyüttes Kalen József tervei szerint épült meg 1904-1905-ben és a századforduló egyik legfoglalkoztatottabb pécsi építési vállalkozója, Schlauch Imre volt az egyik kivitelező. A Duna-parttal párhuzamosan felépített csarnokszerű gyárépület, az utcavonalra merőleges igazgatósági épület, az utcai oldalra néző gubóraktár és a gyárkémény sokban megőrizte építéskori állapotát.

A funkcióját veszített épületegyüttes 2012-ben került műemléki védelem alá. Az egykori Selyemgyár épületeinek 2018 és 2021 közötti rehabilitálása során a főépületben rendezvényterem, üzletek, irodák kialakítása valósult meg, míg az egykori gubóraktárban Innovációs és Technológiai Központ, irodák, ill. játszóház kialakítása történt. Az épületek téglahomlokzatainak egységes felújítása és megtisztítása a leglátványosabb eredmény. Az együttes körbejárhatóvá vált: az egykori gyárudvaron létrejött a nyitott szabadidőpark, közösségi tér, a Duna felőli oldalon sétányt alakítottak ki. A munkálatok megkezdése előtti, valamint a befejezés utáni képeken szembeötlő a különbség: az egységes homlokzati kialakításhoz hozzátartozott a nyílászárócsere és a téglahomlokzatok rekonstrukciója, kiegészítése is. Az emeleti rendezvényterem monumentalitása lenyűgöző; 300 főt képes befogadni. A mohácsi Selyemgyár elhelyezkedése miatt emelkedik ki a hasonló gyárépületek és együttesek sorából: fekvése igen kedvező, hiszen a Duna-parton áll, és egyúttal a város központjában.

Folyómenti elhelyezkedése, gazdag historizáló téglahomlokzatai, épületdíszei és megújult hasznosítása méltán avatják a Selyemgyár Kulturális Negyedét a „Duna-parti kis Zsolnay Negyedé”.

**Az ICOMOS Magyar Nemzeti Bizottsága ICOMOS-díjjal tünteti ki a 20. század eleji, funkcióját veszített mohácsi Selyemgyár együttesének rehabilitációját az együttes megőrzéséért, innovatív kulturális hasznosításért és körültekintő helyreállításáért.**

**Az elismerést átvette:**

Szigetvári Krisztián János, műemléki felügyelő  
Dombai Gyula, építész vezető tervező